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вище симптоми і пробудити у пацієнта бажання 
жити і боротися.

Отримані дані дозволили також окреслити 
ряд актуальних проблем, що можуть виступати 
перспективними напрямками подальшої розробки 
цієї теми. Зокрема: вивчати особливості

сприйняття загрози ураження ВІЛ особистістю; 
з’ясувати значення механізмів психологічного 
захисту у сприйнятті кризисної ситуації;
уточнювати місце ризику ураження ВІЛ серед 
інших ризиків, значущих для безпеки
життєдіяльності особистості та ін.
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ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ ДО ПРИРОДИ 
НА УРОКАХ МИЛУВАННЯ

Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького, м. Мелітополь

Анотація:У статті автором розглядається питання формування ціннісного ставлення до природи у 
дітей молодшого шкільного віку на уроках милування природою. Було проаналізовано психолого- 
педагогічну та методичну літературу з обраної проблеми, що дало змогу виявити важливість проведення 
даних уроків у поєднанні з елементами української етнопедагогіки. Представлена модель уроку 
милування природою для учнів початкової школи на тему «Золотавий соняшник України».

Ключові слова: цінність, українська етнопедагогіка. уроки милування.

Актуальність. В умовах процесу переоцінки 
цінностей все більшої актуальності набуває 
гуманна педагогіка, яка шукає нові підходи до 
творчої особистості учня початкової школи, його 
духовного розвитку, духовної культури. 
Інноваційна гуманна педагогіка, що базується на 
духовній взаємодії учасників педагогічного 
процесу, є актуальною й перспективною.

Сьогодні в центрі уваги -  учень, його особа, 
неповторний внутрішній світ. Тому основна мета 
сучасного вчителя -  підібрати такі технології 
навчання, які оптимально відповідають 
гармонійному розвитку особистості.

Ефективною може бути лише та технологія, 
яка грунтується на потребах та інтересах учнів. 
Технології не застосовуються окремо у виховному 
процесі, а існують у взаємодії, що підвищує 
організацію життєдіяльності учнівського 
колективу, пропаганду моральних цінностей, 
пошук та виконання корисних справ, збагачення 
знаннями про рідний край, національну культуру. 
Головне -  це діяльність, спрямована на розвиток 
творчих здібностей дітей, виховання патріотичних 
та інтернаціональних почуттів, формування вмінь 
і навичок толерантного спілкування.

1 4
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стимулювання пізнавального інтересу до мови, 
історії, літератури, культури.

Застосування знань і засобів етнопедагогіки 
ставить реальний заслін бездуховності, 
історичному безпам'ятству, допомагає учням 
усвідомити свою роль як спадкоємців народних 
цінностей і традицій, національної сімейно- 
побутової культури [І, с.227].

Аналіз наукових досліджень і публікацій. 
На даний час існує багато праць науковців, 
присвячених аксіологічному (ціннісному) підходу 
в системі освіти, зокрема В. Андрущенко, 1. Бех, 
Н.Кузьміна, О. Сухомлинська, Н.Ткачова,
Г. Тарасенко та ін.; питаннями етнопедагогіки 
займалися Г. Волков, В. Мосіяшенко,
А. Стельмахович та ін. Але на сьогоднішній день 
не достатньо досліджено питання технології 
проведення уроків милування природою, для 
молодшого шкільного віку, засобами
етнопедагогіки.

Мета статті полягає у обґрунтуванні 
важливості формування ціннісного ставлення до 
природи на уроках милування, через 
використання елементів етнопедагогіки.

Виклад основного матеріалу. На 
сьогоднішньому етапі складних та динамічних 
відносин суспільства з навколишнім середовищем 
бережливе ставлення до природи повинно 
складати невід'ємну частину формування еколого- 
орієнтованої особистості. Оскільки глобальні 
проблеми є спільними для всіх цивілізацій, 
з'являються і нові «загальні цінності». Людство, 
нарешті спільними зусиллями стало обробляти 
спільне поле духовних проблем і це, природно, 
зближує народи та культури [4. с.50].

Цінності необхідні людям для того, щоб жити 
в єдиному світовому цивілізаційному 
співтоваристві [4, с.50].

Філософське осмислення ситуації показує, що 
ключ до становлення екологічної культури та 
освіти суспільства, полягає у вдосконаленні 
людських якостей, в його гармонійному поєднанні 
з природним середовищем. І це переводить 
екологічну проблему в галузь освіти. ї це не 
випадково. Освіта впливає на особистість 
постійно і цілеспрямовано; вона вибудовується на 
міцному фундаменті науки, де домінує істина, 
перевірена соціальним досвідом і практикою [4, 
с. 5].

У зв'язку з цим однією з важливіших проблем 
сучасної освіти, є виховання у дітей молодшого 
шкільного віку ціннісного ставлення до природи, 
утвердження в їх свідомості природи як 
універсальної цінності для життя людини і його 
рівноправного партнера, необхідності поважного, 
дбайливого, ставлення до неї.

Постає доречним питання про засоби 
досягнення ціннісного ставлення до природи. На 
нашу думку, використання перлин етнопедагогіки 
на уроках милування стане одним із вагомих 
етапів для вирішення сучасних проблем людства.

Адже, вивчаючи та аналізуючи творчість 
української художньої літератури про навколишнє 
природне середовище, в свідомості учнів 
молодших класів закладається здатність бачити 
світ у всіх його взаємозв'язках, милуватися 
просторами українських земель та пишатись 
творчістю митців художнього слова. Творчість 
українських письменників та фольклор передають 
красу оточуючого світу, через вдало підібрану 
лексику, яка акцентує увагу дітей на детальному 
змалюванні всіх гармонійних взаємозв'язків у 
природі.

Уроки милування -  це інтерактивна 
технологія навчання, змістова лінія якої 
поглиблення знань про навколишнє середовище, 
розширення світогляду, формування
аксіологічного ставлення до природи.

Цю технологію доцільно пов'язувати з 
своєрідним станом природи, як-от: листопад, 
перший сніг, відлига, поява райдуги тощо. 
Готуючись до уроку милування, педагог повинен 
попередньо осмислити естетичну своєрідність 
природи, споглядання якої планується. Потрібно 
заздалегідь з'ясувати, що зумовлює виразність і 
своєрідність конкретної пори року, який комплекс 
чуттєвих ознак можна вважати її естетичним 
змістом. Для осіннього пейзажу це може бути 
розмаїтість кольорів. Взимку царює форма. Весні 
притаманні особливий динамізм та багатство 
звукових характеристик. Таким чином, можна 
завжди відокремити певну естетичну домінанту -  
переживання конкретних чуттєвих ознак, які 
надають особливої виразності тому чи іншому 
природному стану. Даний аналіз грунтуватиметься 
перш за все на об’єктивних властивостях природи. 
Водночас він певного мірою враховуватиме 
суб’єктивність індивідуального сприймання 
природної краси [2, с. 19-21].

Організація оціночної діяльності учнів 
повинна враховувати психофізіологічні 
особливості їхнього розвитку. Милування 
природою передбачає високий тонус переживання 
її краси.- З цією метою варто піднести дитяче 
світосприймання на належний емоційно-образний 
рівень. Розбудити почуття дитини неважко, якщо 
володіти певним арсеналом педагогічних засобів 
впливу на її особистість. У нагоді стане яскравий 
художній матеріал, спеціально дібраний до цього. 
Допоміжну роль грають творчі завдання, доречно 
введені в процес безпосереднього контакту з 
природою. Позитивно впливає і вдала «режисура»
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такого спілкування з навколишнім світом. При 
цьому педагог повинен пам’ятати, що діти 
насамперед відчувають природу в русі, в 
конкретних діях. Це зобов'язує кожного педагога 
до пошуку цікавих форм залучення школярів до 
ігрової і трудової діяльності. Врешті-решт 
викликати у дітей адекватну емоційно-естетичну 
реакцію на красу природи повинна і позиція 
самого педагога. Вирішальна роль у цьому 
належить його яскравому слово та виразності 
пантомімічних реакцій. Отже, вчителеві варто 
постійно турбуватися про належний розвиток 
власної педагогічної техніки та достатній рівень 
емоційно-естетичної культури.

Прикладом формування ціннісного ставлення 
до природи стала розроблена нами модель уроку 
милування на тему «Золотавий соняшник 
України». Ми виокремили основні етапи 
проведення уроку: ознайомили учнів з
українською народною легендою про соняшник, 
визначили коло уточнюючих запитань до тексту; 
зробили аналіз картини українського художника 
Т. Чабана «Соняшники», підібрали запитання для 
учнів, які відобразили їхній емоційний стан; 
використали ліричний твір української 
письменниці Г. Чубач «Сонях» та малих 
фольклорних форм -  загадок, для виховання 
патріотичного ставлення у дітей до української 
символіки; розробили завдання для учнів, метою 
якого було словесне змалювання одного із 
символів України -  соняшника, за допомогою 
одних лише прикметників (словотворчість); учні 
малювали соняшник, після чого в усній формі 
презентувати всім однокласникам власні яскраві

картини; далі була запропонована учням 
пластична імпровізація на тему «Якби соняшник 
умів танцювати»: учні зобразили танок
соняшника тілом, без кроків.

Висновки та перспективи подальшого 
наукового пошуку. Сенс життя людини, як 
частини природи -  у гармонії з навколишнім 
світом. Цієї гармонії неможливо досягти без 
розуміння прекрасного у природі і людині, без 
уміння власноруч створювати Прекрасне, 
перетворювати навколишню дійсність на засадах 
Краси [І, с. 23].

Тому важливо на сучасному становленні 
людських відносин формувати ціннісне ставлення 
до оточуючого світу на засадах етнопедагогіки, 
яка націлена на реалізацію таких виховних 
завдань, як натуралізм -  розкриття природних 
нахилів і здібностей дитини; раціоналізм -  
плекання розуму; гуманізм -  прищеплення 
якостей досконалої людини; евдемонізм -  
вироблення здатності до осягнення земного 
благополуччя і людського щастя, через здобутки 
української етнопедагогіки [І, с.223-224].

Інтерактивна технологія навчання, уроки 
милування, допоможуть учням краще 
запам’ятовувати навчальний матеріал, 
сприятимуть розвитку уяви, емоційно 
естетичному сприйняттю навколишнього Світу, 
викликатимуть в учнів бажання, а не потребу у 
відкритті нових освітніх горизонтів.

Наступними етапами нашого наукового 
дослідження в обраній сфері стануть розробка 
дидактосервісу для учнів початкової школи, 
засобами української етнопедагогіки.
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